

江门党史学习教育形式多样

羊城晚报记者 陈卓栋 通讯员 谭耀广

在日前刚刚首演的艺术党课《党的女儿》中，来自广东江门幼儿师范高等专科学校音乐教育系的教师阳一晨饰演了女主角田玉梅。在成功首演后，阳一晨感触颇深：“剧中的田玉梅是一位不怕艰险、无畏生死、坚定信念的共产党员，她的英雄形象可歌可泣。我们每一位党员，都应该缅怀昔日先烈，不忘入党初心。”

记者从江门市委党史学习教育领导小组办公室等方面了解到，随着党史学习教育的深入开展，开展了形式多样的活动，从艺术演出中感悟初心、从电影中缅怀先烈、从歌声中重温辉煌历程，党史学习教育走进江门城市的每一个角落，做到了“走心”“走实”。



《党的女儿》首演大获成功(共青团江门市委员会供图)

参演艺术党课受“洗礼”

阳一晨参演的艺术党课《党的女儿》，取材于同名歌剧《党的女儿》，讲述了第二次国内革命战争时期，江西中央革命根据地的红军北上抗日后，以田玉梅为代表的江西苏区青年共产党员不畏牺牲，坚持斗争的可歌可泣的故事。据悉，包括阳一晨在内，广东江门幼儿师范高等专科学校共有50余名师生参与演出。

作为此次艺术党课的主办方，共青团江门市委员会相关负责人介绍，艺术党课演出采用青年党员讲述党课的方式，以精彩的歌曲演唱以及生动的情景表演实现跨时空对话，给观众再现1935年红军长征时的艰苦情景以及苏区共产党人不屈不挠、视死如归的崇高气节。

首演当日，江门市党员代表

和部分学校的团员和中、小学少先队员代表共900多人来到江门演艺中心参加了这次有意义的“学党史”主题党日、团日和队日活动。党员孙虹菲观看后表示：“这次观看演出我特别有感触，叛变的马书记与铁骨铮铮的田玉梅形成了鲜明对比，一个是软骨头，一个是坚守自己信念的共产党员。”

观众深受感动，参演的师生们也受到了“洗礼”。作为艺术党课的合唱队成员，黄奕舒与合唱队的同学坚持排练了两个月，只为呈现出惊艳的效果。她说，自己从中感受到党的力量的强大，参与此次演出，让她感到非常的荣幸、非常的自豪：“没有烈士们，就没有我们今天，他们的壮举与精神激励着我。”



江门蓬江、江海等地将红色电影送进基层社区(蓬江区宣传部供图)

红色电影震撼人心

记者观察发现，在“五一”假期前后，因应市民休闲娱乐等需求，各级各部门纷纷采用文化艺术的方式来举办活动，让党员群众能在假日休闲的同时上一堂生动的“党课”。

“真的太震撼了！”日前，刚刚观看完电影《金刚川》的韦女士，走出电影院后还久久不能忘怀。电影中，志愿军战士为了完成作战任务，直面敌人炮击、轰炸，以血肉之躯搭出一座炸不断的“钢

铁之桥”。“最可爱的人”那份忠于党、忠于国家、忠于人民的信念和抗美援朝的国际主义精神，让韦女士深受感动。

在“五一”期间，江门各区纷纷开展了“看电影 学党史”等活动，《金刚川》成了这些活动中的首选佳作。如江海区日前启动的红色活动月，就有150多位区直相关部门党员代表观看了《金刚川》。据介绍，该区的“红色电影月”活动一直持续到年底，推荐的电影目录清单根

据最新上映的红色主旋律电影不断更新。除了组织干部群众到电影院观看外，还开展超过500场送红色电影到基层活动，预计整个“红色电影月”活动总观影人次达到10万。

而在蓬江区，该区宣传部门人士介绍，4月至12月，该区将开展红色电影下基层活动，以送电影进社区、进农村、进校园、进企业、进机关等方式，在文体广场、学校等地免费展映红色电影。

用合唱歌声“颂党恩”

典红色歌曲。

记者了解到，鹤山市每年都会举办中小学合唱比赛活动，而且主题均离不开党的教育，引导中小学生树立崇高的理想信念。今年参加比赛的鹤山市沙坪街道第六小学六年级学生易柔萱说：“在学习《唱支山歌给党听》《我和我的祖国》这两首红歌的过程中，感受到建党100周年的风雨历程和丰

功伟绩。”在比赛中获得一等奖的鹤城一小合唱团同学们纷纷表示，将以学习百年党史为契机，进一步传承红色传统，鼓起奋进新时代的精气神。

鹤山市教育局相关负责人认为，活动通过展示鹤山市中小学生的艺术教育成果，对中小学生进行了一场特殊的党史教育，播撒下一颗颗爱党的种子。

江门蓬江、江海等地将红色电影送进基层社区(蓬江区宣传部供图)

感受海洋城市里的书卷气息(下)

文/图 梅尔

一座高颜值的舒适书店，不仅是文化地标的象征，更是氤氲书香承载城市气质的最好载体。在素有“幸福之城”“浪漫之城”美誉的珠海，休闲、小资、文艺等城市特质与书店有着天然的契合感。近年来，珠海显现了不少颇具特色的书店，让我们一同去探店一番吧！



阅潮书店：

珠海最早的新型复合式书店

7年前，珠海的书店徘徊在刻板的书海风格，进出的除了部分小众酷爱书籍的文化人外，更多的是在学涯上奋进的学生们。2014年，随着华发商都中的阅潮出现，人们惊喜地发现，书香、咖啡和艺术竟能如此新潮地结合。阅潮，成为了当时珠海最早的新型复合式书店。

当年在全国最受热捧的书店模式，是诚品、方所书店等主打文艺青年的那一类风格模式。阅潮虽说打开了珠海新一类的精神文化地标，但它与时下热门的书店还是有所差异。据其负责人介绍，阅潮更多是作为融图书、咖啡、艺术精品、文化沙龙等为一体的人文艺术空间，通过多元化、精品化的产业形态、体验式的文化空间经营理念，走出不一样的道路。

笔者发现，阅潮十分注重举办各类文化讲座、沙龙、分享活动，通过邀请众多文化名家与市民进行面对面的文化交流互动，为市民们带来一场场文化艺术盛宴。这些年，阅潮以“书、城市·生活”“一人一书一世”“美好生活是向往的一首诗”等为主题的文化系列讲座，曾邀请著名诗人余秀华、著名导演王小帅、跨界作家冯唐、先锋作家苏童、绘本大师宫西达也、青年大提琴家欧阳娜娜等名人名家轮番登场，掀起一次次大规模的文化风暴。

如今，阅潮已经成为珠海门店最多的文化书店，在珠海、中山相继开设20多家分店，其开设门店的地址也是别出心裁。从商业综合体、老香洲狮山，到唐家会同古村、甚至外伶仃海岛，阅潮以“与文化毗邻而居”为理念，成为了城

市文化建设的先行者。

阅潮首店开在了当时珠海最高端的商业综合体内，让人们不仅仅是逛街购物、饮食消费，还可以感受到融入骨髓的文化内涵，感受到诗意生活的浓郁氛围。该店通过书店举办的名人讲座、文创快闪，结合文化态度与时事热点的主题书展，以文化融入生活、探索生活的形式，让一座购物中心成为这喧嚣时代“奢华的诗”与“时间的歌”。

百年古村会同，不仅拥有栖霞仙馆、碉楼、祠堂及古色古香的清代民居，更是一个难得的古村落建筑群。它的青砖、灰瓦体现独特的岭南民居风格，静谧而又悠然，阅潮抓住了乡村古朴的特点，让老祠堂化身为书店，打造出一处隐匿在繁华背后的诗意栖居。

在珠海已开业的330米第一

高楼——珠海中心里，阅潮开在了“澳门青年创新创业”专区之内，为珠澳精英保留了一份难得的静谧，给这里的白领和创业者提供“快与慢”的从容切换之地，也是青年交流碰撞的文化交流共享空间。人们坐在海拔百余米的全景落地窗旁，俯瞰前山河、磨刀门水道、濠江交汇的十字门无敌江景，品味世界历史文化名城——澳门400年的文化积淀，领略粤港澳大湾区的宏大气势，身边还萦绕着书香与咖啡香。

珠海外伶仃岛作为南中国一个重要的离岸海岛，曾以著名爱国诗人人文天祥“过零丁洋”一诗而天下闻名。阅潮选择在远离城市的的大海上，开设了南中国首家离岸海岛书店，让人们可以在海涛声里读书发呆，感受书与海交融的魅力所在。

2021年5月12日/星期三/湾区新闻部主编
责编 冯小静/美编 黄江霆/校对 黄文波

A14

江门江海设涉税志愿服务团队破解办税堵点

羊城晚报讯 记者陈卓栋，通讯员吴凤仪、谭耀广报道：记者11日从江门高新区(江海区)税务局获悉，该区日前举办2021年涉税专业服务机构志愿服务团队成立仪式暨志愿服务团队座谈会。据悉，涉税专业服务机构志愿服务团队将助力市场主体、纳税人破解办税堵点，推动惠民政策和便民措施直达市场主体。

涉税专业服务机构是连接税务机关和纳税人的主要桥梁。据介绍，为贯彻落实“我为纳税人缴费人办实事暨便民办税春风行动”，该区税务局经过前期筛选比对，选取了5家涉税专业机构掌握透彻、综合素质全面、业务技术娴熟、长期从事税务办理的专业服务机构代表，组建涉税专业服务机构志愿服务团队。该区税务局鼓励志愿者充分运用行业资源优势及税收专业知识，积极参与涉税咨询等相关工作；同时通过参

与志愿服务，进一步提高涉税专业服务机构自身的税法遵从度和业务水平。“成立志愿服务团队，能集合三方力量破解办税堵点，营造良好的营商环境。”涉税专业服务机构代表赵先生在座谈会上表示。

座谈会上，税务人员就电子专票使用、纳税信用政策、最新税费优惠政策点等纳税人关注的热点问题开展针对性的解读与辅导，并现场交流互动，听取和收集涉税专业服务机构在办税过程中遇到的困难问题和对区税务局实施减税降费、优化营商环境、推进便民办税等工作的意见和建议。

江门高新区(江海区)税务局党委委员、副局长梁燕波表示，下一步，该局将组织开展形式多样、内涵丰富的志愿服务活动，并精准聚焦纳税人缴费人的实际需求，提供更快捷、更高效、更智能的服务举措。

江门蓬江

政数局为老人提供“VIP服务”

羊城晚报讯 记者陈卓栋，通讯员蓬江宣、谭耀广摄影报道：记者11日从江门市蓬江区政数局获悉，党史学习教育开展以来，该局着眼于“办实事”、聚焦老年人“急难愁盼”的问题，推出全程陪办等暖心服务，让老年人享受“VIP待遇”。

据介绍，该局从硬件和软件两个方面出发，提高老年人到政务大厅线下办理事体验。根据老年人群体办事时出现的困难和不便，该区行政服务中心雷锋志愿岗队伍为需要帮助的老年人现场提供预约取号、咨询引导、全程陪办、政策解答、协助填表等“一对一”专人服务。硬件上，安排专人定期对行政服务中心老年人配套服务设施设备排查，加强对“无障碍停车位”“无障碍通道”及“无障碍卫生间”等设施的管理，以及对老花镜、轮椅、医药箱、雨伞等设备的查漏补缺，确保相关设施设备能正常服务于老人。

记者了解到，为进一步推动解决老年人在运用智能技术方面遇到的困难，提升老年人群体的数字服务体验，该局以推广“粤省事”“粤商通”政务服务平台为契机，组织党员干部走进良化北社区，为该社区老年人使用“粤省事”等提供现

场指导，帮助长者们快速完成注册登录、刷脸认证、身份绑定，指导其使用“粤康码”、办理养老资格认证、领取高龄老人津贴、办理老人优待证等。

该局相关负责人还表示，全区各服务中心为老年人提供电话预约服务，并进一步优化老年人电话预约查询功能，长者们或其家属在办公时间内致电服务中心便可完成登记预约，工作人员根据办理的事项告知他们所需的资料与附近的办理地点，老年人办事“只进一扇门”“最多跑一次”，现场提供预约电话便可按时办理。

可以看到香港的大屿山，深圳港口以及澳门。在舒适的空调屋内，手持书本，远眺浩瀚大海。而有一个名为“漂流书单”的区域也颇有意思，据介绍是该书店在此打造的共享书库，通过“漂流”传递的形式，让每本书、每个故事都能被需要的读者阅读。据悉，有些书籍还会不定期赠送给有需要的特殊儿童，继续传递阅读力量的美好使命，让孩子们得到无差别的爱。

对于孩子的关爱，我们可以看到这里有一个童趣十足的儿童成长板块，以“儿童美育、儿童阅读、儿童公益、环保教育”为主要核心，通过主题展览、系列活动、绘本故事会、艺术工作坊、童书分享沙龙、儿童文学讲座等丰富多样的类型方式，为珠海城市的儿童成长提供感官学习的环境，与珠海这座城市发展共同探索儿童公共教育的发展之路，为之付出行动与实践。

走进无界书店，一侧的咖啡香迎面飘来，这里写着一句话：当我们把读书和喝咖啡当成一种生活方式的时候，才真正摆脱了焦虑地“活着”，果然迎合了当下的心情。

这里的阅读空间十分舒适。特别吸引人的是面是无敌大海景，一面是可以席地而坐的木质阶梯。人们坐在海拔百余米的全景落地窗旁，俯瞰前山河、磨刀门水道、濠江交汇的十字门无敌江景，品味世界历史文化名城——澳门400年的文化积淀，领略粤港澳大湾区的宏大气势，身边还萦绕着书香与咖啡香。

举办文化活动是无界书店吸引人气的法宝之一。因打造了“无界文学大家”“无界文学季”两大品牌活动，无界书店被誉为珠海人的“文化客厅”，迄今已有六十余位作家、学者、诗人做客无界书店。



无界书店的270度观海区域



阅潮会同店